

# 高晓霞：“玻璃人”的美丽人生



高晓霞(左)在和员工交谈

因自幼患有“成骨不全症”，稍有不慎就会骨折，她被称为“玻璃人”；虽然体重不足25公斤，连走路都不会，但她乐观坚强，带领着十几个姐妹，经营了两家美容院，生意红红火火。

在伊滨区庞村镇掘山村，提起39岁的高晓霞，人人都说：“这个女人不简单！”

## “不想被人看不起”

见到高晓霞时，她正在掘山村某小

区的美容院给顾客做美容。坐在轮椅上，身高不足1米，稍微动一下就要使好大力气，但谈话间，这个身患残疾的女人给人坚强乐观的印象。

3岁时的一场意外骨折，高晓霞再也不能站起来。动不动就骨折，不会走路不会站，医生告诉她父母，晓霞患的是“成骨不全症”，俗称脆骨病。

面对这样一个“瓷娃娃”，家里人万分小心。不能上学，高晓霞只能天天坐在床上，好在她十分聪明。8岁时，妈妈

教会她织毛衣，她常常把自己织的围巾、帽子、手套送给邻居。

看到家里有台缝纫机，15岁的她又吵着妈妈学做衣服。够不到缝纫机的踏板，她就在脚下放一个小板凳；够不到缝纫机台面，她就在凳子上垫一个厚厚的垫子……半年时间，高晓霞学会了缝纫、绣花，她开始免费为周围邻居做衣服。因为做的衣服款式新、质量好，许多人都找她做，她分文不取。

一年冬天，因为要给顾客赶制衣服，高晓霞在蹬缝纫机的时候，不慎腿骨折了，她在床上躺了两天，又爬起来忍着疼做。“答应人家的时间不能变，不想被人看不起。”高晓霞说。

## 演绎精彩人生

1992年，高晓霞无师自通，学会了盘头、化妆。周围女孩子出嫁，她自荐上门为新娘子化妆，由家人把她送去。“根据新娘子的脸型，我翻书为她们找不同的造型，效果很好。”不久，轮椅上的高晓霞成了村里的“化妆师”。

“我喜欢把自己和别人打扮得漂漂亮亮。”2000年，高晓霞开了一家化妆品店。

去进货，她让母亲把她抱上公交车，到站请好心人把她抱下来，再坐出租车前往进货的店里……每天出门不敢多喝水，因为找厕所不方便，吃饭就更不用说了，忙的时候几乎没准点吃过。

2002年，高晓霞无意间在报纸上看到市区有美容院在寻找加盟店。见到被人抱着进门的高晓霞，听说她想加盟美容院，美容院的夏经理吃了一惊，高晓霞的坚强乐观感动了她：“你太苦了，我一定会帮你！”

夏经理不但没收高晓霞的加盟费，还常到店里指导。在她的帮助下，高晓霞的美容院很快有了起色。

今年8月，高晓霞又在村里开了一家分店。现在，员工已有十几名。

“每个人都有追求美的权利，我成功了。被人尊重，我觉得骄傲。”高晓霞在生活中诠释自己的精彩人生。

本报记者 王晚丹 通讯员 陈晓辉 魏旭文/图

我为正能量代言  
做最美洛阳人

## 民生短讯

■ 昨日从市旅游年票管理办公室获悉，继嵩县白云山、天池山和宜阳县花果山景区后，洛宁县神灵寨景区也进入冬季森林防火期，该景区从11月1日起暂停旅游接待活动。（戚帅华）



## 伏牛山上降雪了

11月1日，受冷空气影响，我市栾川县境内伏牛山区部分地方迎来今年下半年全省首场雪。在老君山景区，雨雪将这里装扮成一个银装素裹的童话世界。漫步山间，您还会欣赏到由山泉流水形成的冰挂景观。

记者 曾宪平 摄

## 1万余人参加我市高校2015届毕业生首场大型专场招聘会 2800多人达成就业意向

2日上午，市人力资源市场内人头攒动，河南科技大学2015届毕业生冬季校园双向选择洽谈会在这里举行。来自省内外的217家单位参加此次双选会，提供岗位6000余个，求职者1万余人，初步达成就业意向者2800多人。

此次双选会是我市高校针对2015届毕业生举办的首场大型专场招聘会。

### 求职者更趋理性

和中原内配股份有限公司签订三方协议后，河科大材料科学与工程学院2015届本科生李鑫鑫，感到轻松了不少。

“薪水在3000元以上，离家不是太远。”李鑫鑫对这份工作比较满意。

河科大招生就业处副处长王冰峰介绍，岗位薪酬待遇与去年持平，本科毕业生月薪基本在3000元以上。毕业

生就业态度趋于理性，更看重发展空间的大小等方面。

### 不妨先就业再择业

河科大土木工程专业2015届本科生刘吉星，向郑州某置业公司投了简历，他希望自己有机会在房地产行业打拼，“如果被录用的话，我就签三方协议”。

不过，现场的很多求职者只是向用人单位咨询，并未达成就业意向。“每年秋冬

季节的双选会，不少求职者都持观望态度，想了解一下市场信息。”王冰峰说。

市公共就业服务中心副主任杨素改表示，应届毕业生不妨先就业再择业，找到一份适合自己的工作，在实践中积累经验。同时，市人社局也将通过组织创业培训、提供见习岗位等形式，多渠道搭建平台，推动广大高校毕业生就业和创业。

本报见习记者 姜明明 特约记者 李帆

## 社区举办文化节

没有知名演员，没有炫目的舞台。昨日下午，涧西区长春路办事处洛铜社区单元文化节成功举办，虽然演员都是社区居民，但精彩的表演不时引来喝彩和掌声。

排鼓、太极拳、芭蕾舞、乐器表演，当天演出的16个节目，均由社区居民自编自演。在活动现场，洛铜社区邀请律师和市助学济困联合会的志愿者，为社区居民提供法律咨询、讲解志愿者服务理念。

记者 申利超 摄



## “中华·周公城市艺术节”开幕在即

# 周公：儒家之元圣 洛邑缔造者

### 1 “中华·周公城市艺术节”本月8日开幕

“中华·周公城市艺术节”的第一个项目——世界河洛文明论坛将于本月8日上午10时在龙门博物馆举行，这意味着本次活动拉开了序幕。此次艺术节的跨度极大——以洛阳为中心，北至北京，南到台湾，多个项目还将涉足部分欧洲国家。北京、上海多家权威艺术馆对此次活动表示关注，并积极参与。中国最大的美术馆——上上国际美术馆的馆长也将来到活动现场。

本次活动吸引了北京、上海的多家大型艺术馆，譬如北京TREE国际艺术中心(Beijing TREE In-

ternational Art Center)、北京当代艺术馆(Beijing Museum of Contemporary Art)、上海品伊国际艺术馆(Shanghai PinYi International Museum of Art)、上上国际美术馆(Sunshine International Art Museum)。其中，上上国际美术馆作为中国最大的美术馆(位于北京宋庄，占地面积约60亩)，其馆长李广明特意表示，届时一定来活动现场，看看洛阳、聊聊洛阳，毕竟这是诞生过中国最古老文明的地方，也是中华文明的源泉。

### 2 此次艺术节有两大亮点

洛报集团整合营销中心是本届艺术节的承办单位，该中心负责人说：“这次艺术节有两大亮点。”

第一，这次活动的范围极广。此次活动将以洛阳为中心，在北京、台湾同期举办新闻发布会、祈福典礼等系列活动。并且部分活动还要走进外国驻华大使馆，要把活动材料派发到各国驻华大使馆，甚至走出国门。这种传播范围是不多

见的。

第二，更注重年轻人。

目前，艺术节中的很多项目细节暂时还处在保密阶段。但据透露，这次活动跟以往的传统文化节日有很大不同。“更注重年轻人，算是这次艺术节的第二个亮点。我们要打造‘全民节日’‘全民狂欢’，要让文化传播自然地与轻松娱乐结合在一起。”洛报

### 3 期待更多市民了解周公

洛阳国典实业有限公司董事长徐顺利、总经理邢德勇，均是该艺术节的发起人。

“在史学界，有这么一句话，‘孔子之前，黄帝之后，于中国大有关系者，唯周公一人而已’。作为一个洛阳人，如果守着周公，却不去做点什么，那就太可悲了。”徐顺利说。

“中华文化源于河洛，河洛文明起于洛阳，而洛阳都城建设，又出自周公之手。如果要为这座城市寻找一个代言的符号，周公是非常合适的。”邢德勇表示。

“世人皆晓孔子乃中华文化之先师，却罕知周公开儒家文化之先河，真是洛阳的悲哀。外地的艺术家们，聊起洛阳的周公，都无比敬仰。但是，当他们来到洛阳，发现一些市民对本土文化近乎麻木时，他们脸上那种惊讶、难以置信的表情，让我十分尴尬。这次活动，真心希望市民能够参与。”洛阳周公研究会常务副会长(驻会)、文史学者乔仁仰认为：“一座洛阳城，半部中国史。我身为洛阳人应该自豪，但是同时也感到无奈。这次活动为什么要以‘周公’冠名？因为今天所有的中

北京国防艺术区国中美术馆(位于北京宋庄)副馆长孙丽女士、北京德云社资深相声演员刘献伟先生，均参与“中华·周公城市艺术节”的策划、筹备工作，并确定参加世界河洛文明论坛。“从文化意义上讲，中国人都是‘元圣’周公的后代，传承周公文化，重温‘制礼作乐’的精神内核，对目前的中国来说，有着无可取代的意义。”孙丽女士说。

来自13个省、直辖市、自治区的100多名学者、艺术家，将参加世界河洛文明论坛。

集团整合营销中心负责人说，“CCTV已经跟我们组委会联系了，认为我们的创意很好，非常符合中央的精神与政策，想拍个短片。”

这位负责人还告诉记者，本次艺术节组委会，准备了一万件礼品，要免费送给洛阳市民，并且活动现场将会出现数十米高的道具，“至于这件道具是什么，到时候大家就知道啦”。

国人，奉行的礼仪人伦都是周公的核心思想；今天所有的洛阳人，都生活在周公3000年前的城市建设格局上。但是今天的洛阳人，对于周公的了解太少了，实在让人遗憾。”

“文化是民族的血脉与灵魂。众所周知，中华文明起源于河洛大地，而周公，则是在洛阳完成了中华精神图腾的框架设计。可以说，历数中华文明，半数尽在洛阳。但是我们洛阳人可能因为拥有的历史文化太多了，以至于慢慢麻木忽略了。”周公庙博物馆馆长周海涛说。

位负责人郑重表示：“这是个‘众筹思维’的时代，只要有思想、有创意、有资源的人，我随时欢迎他们加入我们的团队。”

特别提醒：如果您对本次活动有任何更好的建议，或者有意愿参与到艺术节中，或者有广告洽谈意向，可联系我们。联系人：刘女士，18238804506。

本报记者 忻高龙



周公雕像(资料图片)

周公雕像(资料图片)